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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Απόσπασµα από το Πρακτικό 3/31-3-2022 συνεδρίασης του συµβουλίου της κοινότητας Περαίας του 
∆ήµου Θερµαϊκού 

 

Περίληψη: Έγκριση νέου Κανονισµού 

Κοιµητηρίων (γνωµοδοτικού χαρακτήρα). 

 

Στη Περαία και στο Γραφείο Προέδρου, της Κοινότητας Περαίας του ∆ήµου Θερµαϊκού, σήµερα την 31 Μαρτίου 

2022, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 15:00µ.µ., το Συµβούλιο της Κοινότητας Περαίας, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση (δια 

περιφοράς), σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 10 της από 11-3-2020 πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου (ΦΕΚ 

55/Α/11-3-2020) κατά το διάστηµα λήψης των µέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, κατά τις 

διατάξεις του άρθρου 88 παρ. 2 του Ν.3852/10 (Α’ 87), µετά την υπ’ αριθ. πρωτ. 4/25-02-2022 έγγραφη πρόσκληση 

της Προέδρου, η οποία δηµοσιεύτηκε και επιδόθηκε και τηλετυπικά (email), µε αποδεικτικό σε καθένα µέλος του 

Συµβουλίου. 

∆ιαπιστώθηκε πως υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο έντεκα (11) µελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση εννιά (9) και ονοµαστικά οι παρακάτω: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ (9) ΑΠΟΝΤΕΣ (2) 

1. ΑΓΓΕΛΙ∆ΟΥ ΕΛΕΝΗ 1. ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

2. Α∆ΑΜΙ∆ΟΥ ΡΑΝΙΑ 2. ΚΑΖΑΚΟΣ ΜΑΥΡΟΥ∆ΗΣ 

3. ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ  

4. ΓΑΡΓΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ   

5. ∆ΟΥΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  

6. ΚΑΡΑΜΑΝΙ∆ΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ   

7. ΛΙΑΠΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ  

8. ΣΑΠΛΑΟΥΡΑ ΒΑΪΑ  

9. ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ  

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κα Μοναστηρλή Αλεξάνδρα, ∆Ε Προσωπικού Η/Υ, υπάλληλος Ι∆ΑΧ του ∆ήµου 

Θερµαϊκού κατόπιν της ανάθεσης καθηκόντων ειδικού γραµµατέα από τον ∆ήµαρχο µε την υπ΄αριθµ 574/21092/22-11-

2019 απόφαση.   

Η πρόεδρος εισηγούµενη το θέµα έθεσε υπόψη του συµβουλίου το έγγραφο 4879/16-3-2022 της ∆/νσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών Τµήµα Περιβάλλοντος Πολιτικής Προστασίας και ∆ηµόσιας Υγείας Γραφείο Κοιµητηρίων για 

γνωµοδότηση της τροποποίησης του Κανονισµού Λειτουργίας των ∆ηµοτικών Κοιµητηρίων. Σύµφωνα µε το έγγραφο 

προκειµένου η Υπηρεσία Κοιµητηρίων να βελτιώσει τη λειτουργία των κοιµητηρίων, ικανοποιώντας ταυτόχρονα αιτήµατα 

ΑΔΑ: ΩΝΟΤΩΡ2-ΧΙΨ



ευαίσθητων οµάδων του πληθυσµού, προτείνει κάποιες αλλαγές όπως φαίνονται στον επισυναπτόµενο κανονισµό και 

ζητά τη σύµφωνη γνώµη και τις προτάσεις των Τοπικών Συµβουλίων προκειµένου αυτές να αξιολογηθούν και να 

ενσωµατωθούν εφ΄ όσον είναι εφικτό στο Νέο Κανονισµό. Η κ.Βουλγαράκη Ιωάννα, η κ. Γαργαροπούλου Βασιλεία, η 

κ. Αγγελίδου Ελένη, η κ. Αδαµίδου Ουρανία και η κ. Στρογγύλη Σουλτάνα δηλώνουν παρούσες και συµφωνούν µε το 

νέο κανονισµό. Η κ. Σαπλαούρα Βάια και η κ. Λιάπη Χρυσούλα  δηλώνουν παρούσες ψηφίζουν κατά του νέου 

κανονισµού, µε τις εξής παρατηρήσεις: στο ΑΡΘΡΟ 6  ΤΕΛΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΙ ΤΑΦΗΣ. Η άποψη µας είναι 

ότι ο χρόνος ταφής θα πρέπει να είναι για όλους, χωρίς ηλικιακή διάκριση, 5 χρόνια. Είναι φανερό ότι στην τριετία δεν 

προλαβαίνει να ολοκληρωθεί η αποσύνθεση και γι΄ αυτό προβλέπεται στον κανονισµό  µέχρι 4(!!!) 

επανενταφιασµούς. ∆εν νοµίζω ότι αυτό είναι σωστό. Θα είναι µεγάλη ταλαιπωρία για τους συγγενείς  Κατά τη γνώµη 

µου θα πρέπει να υπάρχει γενική ταφή 5 ετών και ένας 2ετής επανενταφιασµός, αν διαπιστωθεί ότι δεν έχει ολοκληρωθεί 

η αποσύνθεση. Επίσης παράταση ενταφιασµού επί πληρωµή να απαγορεύεται ρητώς! Καµία εξαίρεση και για κανέναν. 

Να υπάρχει µόνο  ειδική διάταξη για τους θανόντες που υπόκεινται στις ειδικές υγειονοµικές διατάξεις µολυσµατικών 

νόσων, όπου προβλέπεται 10ετής ταφή, ΧΩΡΙΣ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ!. Ο κ. ∆ούκας ∆ηµήτριος δηλώνει παρών 

ψηφίζει κατά του νέου κανονισµού µε τις εξής παρατηρήσεις: Όσον αφορά το θέµα των κοιµητηρίων έχουµε να 

σηµειώσουµε τα εξής. ∆υστυχώς παρατηρούµε ότι και µε τον συγκεκριµένο κανονισµό, η απαράδεκτη κατάσταση που 

υπάρχει όχι απλά δεν αλλάζει αλλά διαιωνίζεται. Κατ' αρχάς αποτελεί ευθύνη και καθήκον της εκάστοτε διοίκησης του 

∆ήµου να εξασφαλίζει τον απαραίτητο, επαρκή χώρο για τα κοιµητήρια και τις αξιοπρεπείς συνθήκες, πράγµα που θα 

έπρεπε να είναι αυτονόητο ειδικά όταν µιλάµε για τόσο λεπτά θέµατα. Αντ' αυτού βλέπουµε ότι διατηρείται αυτή η 

βάρβαρη λογική της εκταφής στα 3 χρόνια, µε ό,τι αυτή συνεπάγεται σε ψυχολογικό και οικονοµικό επίπεδο για τους 

οικείους των θανόντων. Θεωρούµε ότι το διάστηµα αυτό είναι πολύ µικρό και θα έπρεπε να είναι τουλάχιστον 5 χρόνια 

καθώς σε πολλές περιπτώσεις έχουν παρατηρηθεί φαινόµενα µη αποσύνθεσης στα 3 χρόνια, ειδικά αν έχουν προηγηθεί 

συγκεκριµένες θεραπείες που αφορούν συγκεκριµένες ασθένειες. Στην περίπτωση αυτή πρέπει να γίνει εκ νέου 

ενταφιασµός και να υποβάλλονται ξανά οι συγγενείς των ανθρώπων στο ίδιο µαρτύριο. ∆ε χρειάζεται να σχολιάσουµε 

ότι αυτή η κατάσταση είναι τριτοκοσµική. Επίσης αναφέρεται ότι σε περίπτωση που δεν εξασφαλιστεί ο επαρκής χώρος, 

θα µεταφέρονται σε άλλο κοιµητήριο του ∆ήµου, πράγµα το οποίο επίσης υποβάλλει τους συγγενείς σε ταλαιπωρία και 

είναι απαράδεκτο. Το βασικότερο όµως είναι ότι µέσα στο κείµενο του κανονισµού αναφέρονται µόνο οι υποχρεώσεις 

των "ενδιαφερόµενων"(όπως αναφέρει) αλλά πουθενά οι υποχρεώσεις του ∆ήµου και τρόπος µε τον οποίο αυτές 

διασφαλίζονται, δηλαδή συγκεκριµένα τα ζητήµατα της καθαριότητας, της φύλαξης και της περιποίησης του 

περιβάλλοντα χώρου αλλά και των βοηθητικών χώρων, τα οποία είναι γνωστό ότι είναι αφηµένα στο έλεος. Αντί να 

µπαίνουν λοιπόν περιορισµοί και ωράρια στην επισκεψιµότητα, θα έπρεπε να προσληφθούν άνθρωποι για τη φύλαξη 

του χώρου. Επίσης παρατηρούµε ότι δυστυχώς πουθενά δεν αναφέρεται το ζήτηµα της εναλλακτικής αντί της ταφής, 

δηλαδή της καύσης, το οποίο θα έδινε µια λύση και στο χωροταξικό πέρα απ' τα υπόλοιπα. Θεωρούµε ότι πρέπει πλέον 

όλοι οι ∆ήµοι να µεριµνήσουν ώστε να υπάρξουν τέτοιες εγκαταστάσεις που να διεκπεραιώνουν την καύση, ξεπερνώντας 

πια τα όποια µεσαιωνικά κατάλοιπα. Όλα αυτά, τη στιγµή που οι δηµότες επιβαρύνονται µε τα απαράδεκτα τέλη εκταφής 

τα οποία σε συνδυασµό µε τα δυσβάσταχτα δηµοτικά τέλη αλλά και όλη την υπόλοιπη φοροληστεία δηµιουργούν ένα 

εκρηκτικό µείγµα. Συµπερασµατικά λοιπόν, βλέπουµε ότι η βάρβαρη λογική κόστους-ωφέλους διατηρείται ακόµη και στο 

θάνατο και αντί να δαπανηθούν χρήµατα για να υπάρξει µια αξιοπρεπής κατάσταση στα κοιµητήρια µε σεβασµό στους 

νεκρούς και στους οικείους τους το οποίο είναι και βασικό δείγµα πολιτισµού για µια κοινωνία, αυτά αφήνονται 

ουσιαστικά στη µοίρα τους, την ίδια στιγµή που τα εισπρακτικού χαρακτήρα τέλη παραµένουν. Η κ.Καραµανίδου 

Πολυξένη δηλώνει παρούσα ψηφίζει υπέρ του νέου κανονισµού µε την παρατήρηση ότι στο άρθρο 6 ο χρόνος 

ενταφιασµού πρέπει να παραµείνει στα πέντε (5) χρόνια. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ   

 

Γνωµοδοτούν υπέρ του νέου κανονισµού κοιµητηριών σύµφωνα µε την εισήγηση του γραφείου κοιµητηριών 

µε έξι ψήφους υπέρ και τρεις κατά.  

Η απόφαση διαβιβάζεται ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών Τµήµα Περιβάλλοντος Πολιτικής Προστασίας και ∆ηµόσιας 

Υγείας Γραφείο Κοιµητηρίων για τις δικές τους ενέργειες. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 3/2022 

 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως 

 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                   ΤΑ ΜΕΛΗ    

   

   ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ   
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